METAH

N EFO CBOUCTBA



[lpepgenbHble yrneeBoaopoab!.
MeTaH. AnKaHbl.

= Obwas popmyna npeaenbHbIX
yrnesogopogos. C H__rae nz1. [lpu
obpa3oBaHuMM CBA3EM aTOMa yraepoaa C
BOAOpPOAOM obpa3syeTca yeTbipe SP3
3N1€KTPOHA, B3aMMHO OTTa/IKMBASACb APYr OT
APpYyra 3aHMMaeT TeTpasapuyeckoe
NoJI0XKEeHME B NPOCTPAHCTBE, NOA YI/10M
109 28", pacCTOsiHME MeXAy aTOMaMM
0,154 HM.



dusnyeckmne cBoOUCTBA.

= MeTaH —ras, 6e3 uBeTa 1
3anaxa, fierye sosgyxa (Mr =
16), Ma/10paCcTBOPUM B BOAE.



XnmMmmyeckmne cCBOUCTBA.

= [opuT. C BO34YyXOM 0bpa3yeT B3pbiBYATbIE CMECH.

* CH +20,—-CO,+2HO

= [lpn HepOCTaTKe KUC/IOPOAA NPOTEKAET HEMOJTHOE
cropaHue.

* CH +0,—>C+2H0

* B npuUCyTCTBUM KaTaIM3aTOPOB (HUTPO3HbIX Fa30B)
MOryT 06pa30BaTbCA METUNOBLIN CANPT U
dbopmManbgerua,.

+ CH +0,—>H-C=0+H,0

H



[1pn CMNAbHOM HarpeBaHUKM NOYYaAOT Caxy.
CH — C+2H
4 2
[IpOMEXYTOUYHBIM NPOAYKT
2CH - CH +2H; 2CH —- CH_+3H
A 2 4 p) A 2 2 p)
AueTuieH B 2 pa3a AeLlleBsie NoJy4eHHOro m3

Kapbuga kanbymsa. KoHBepcren nonyyator
YMNCTbIV BOAOPOA,.

MeTaH CTOMK Npu 0ObIYHBIX YCN0BUAX K
Lesi04aM, Kncaotam n okmcantenam. OH He
cnocobeH K peakymnamMm NpUCoeAmnHEHNS, 3aTO
A1 Hero xapakTepHbl peakyn 3aMeLLeHns.



= Hacsety ¢ CI_ uan Br_ 37a peakuus npoTtekaer no
cBOH6OAHO-paAMKANBHOMY MEXaHW3MY CO B3PbIBOM.
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H + Cl*— CH *+HC|
*+Cl —>CH C|+C|*

C +C|*—> CI— CI* +HC
Ci*+Cl —>C-| Cl+Cl*
H C +C|*—>C-IC| *+HC|
-Cl *+C| —>C-IC| + (%
-Cl +C|*—> CCl *+HC|

oW L S




OOpbIB peaKkuuun.

= Peakymsa moxeT 0bpbiBaTbCS, €Caun
npopearuvpyeT 4Ba paauKaaa, Tuna:
*+(H*—>CH; * 4 (l*— CH3CI,-
*+ C*—Cl

= XJI0pUCTbIN METUA — a3 JIerko COKMXKAOLLMUNCS,
MCNONIb3YeTCA KakK X1a40areHT.

= OcTanbHble XUAKOCTU MPUMEHSAIOTCS KaK
PACcTBOPUTE/IN CMOJ1, Kay4yKOB U A.p.
OpraHnU4YeckKmnx BeLLLecTs. CCI4 MCNONb3yeTCA B
OrHeTyLWwuTeNnax, TaM, r4e Helb3s UCMOo/1Ib30BaTh

BOAY.



MeTaH B npupoge.

= MeTaH WKPOKO pacnpoCcTpaHeH B Npupoje,
OH AB/ISIETCA I1IaBHOM COCTAaBHOM YaCTbHO
MHOIMX NPUPOAHbIX ra3oB. (90-98%).
ObpasyeTcs Npm Cyxom neperoHke
APEeBECUHbI, TOpda, KOKCA, NP KPEKUHTE
HedTU. KpoMe MeTaHa B MOMYTHbIX Fa3ax ecTb
3TaH, NponaH, byTaH 1 NeHTaH.

= JTabopaTopHbIK cnocob nonyyeHna meTaHa.

+ CH COONa + NaOH — CH_ +Na CO_
Al C +12H 0 —3CH,_ + 4 AI(OH).



CUHTETMYECKMN cnocob MnonyvYeHus
METaHa.

Ni(1200 °C)
C+2H — CH

Ni,NiCO3,Co
CO+3H —>CH +H_O;

Ni,NiCO3,Co
CO_+4H — CH4 +2H_ O

= 3T cnocobbl NONy4YEHNA METaHA UMEIOT



[lpmeHeHuMe.

Mcnonb3yeTca Kak TOr/InME0, A4 N0 HeHN S
BOAOPOAQ, 3TU/IEH, aLeTU/IeHa, CaXu, AN
nosy4yeHus cnmpTa n Gopmanbaernaa.

= [ToslyyeHmne CMHTEe3-rasa KOTopbIN
MCNO/Ib3yeTCs B L OMEHHOM npouecce:

Ni,MgCO3
CH, +H 0 —CO+3H,

p




3agayn:

= OnpejenvTe NAOTHOCTb
MeTaHa Mno BO34YyXy.



"p =16/29=0,55



= Onpegennte Maccy 1 INTPa
MeTaHa.




*m =16/22,4 = 0,715



= OnpeaennTte Maccy MeTaHa, NOJYYeHHOIro U3 1M3
NPUPOAHOIo rasa, cogepxatero go% mMeTaHa,
HaxoAaWwKnMcsa B 6basnn0He NoJ AaB/IEHUEM 40
aTMocdep.




= 90% OT 1M3 = QOO/INTPOB;
QOOJ/INTPOB ® 40 aTM.= 36 M3

=22 4 M3—16Kr

=36 M3 - X(=25,7 Kr).



